



建德发布

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64711111

2018年5月
星期五

18

今日12版 第3384期
农历戊戌年四月初四

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天上午多云，下午转阴有阵雨或雷雨，西南风3级，今天最高气温35到36℃，明天最低气温22到23℃。建德市气象台提供

省委书记车俊在我市调研乡村振兴时强调

把“大学习大调研大抓落实”活动引向深入

本报讯 昨日，省委书记、市人大常委会主任车俊来我市调研乡村振兴战略实施情况，先后深入乾潭镇胥江村和钦堂乡葛塘村等地，了解乡村发展，询问群众愿望，共商乡村振兴大计。他强调，各级各部门要深入贯彻落实省委决策部署，围绕“‘八八战略’再深化、改革开放再出发”这条工作主线，把“大学习、大调研、大抓落实”活动落到实处、引向深入，推动作风大转变、工作大提高、事业大发展。

车俊首先来到乾潭镇胥江村，实地踏看了杭派民居项目，对当地在充分整合利用村级土地资源、实现农民异地安置的基础上，着力打造“宜居、宜业、宜游”的传统文化新村落的成果表示肯定。他指出，乡村的美丽环境就是发展的竞争力和生产力，胥江村正是以美丽乡村建设为契机实现了自身的新发展。下一步各地要坚持因地制宜、内外兼修，加强日常管理，以钉钉子精神推动村庄整治，促进产业发展，加快打造美丽乡村。

在钦堂乡葛塘村，车俊认真听取了村党总支负责人就村庄综合整治、土地整理流转、现代产业发展等工作情况的介绍，并沿着村道实地踏看村容村貌、了解村情民情。近年来，葛塘村坚持“党建引领发展、实干造福百姓”理念，通过党员干部带头、村民群众参与，把昔日一个环境杂乱、道路狭窄、经济薄弱、村民灰心的后进村，逐步建成庭院精巧、道路宽



敞、生活富裕、邻里和谐的先进村。车俊指出，“三年干成了三十年的事”，这句赞誉充分体现了村民群众对党委、政府的肯定和信任，希望葛塘村两委班子在现有的基础上，继续努力、继续实干、继续创新，坚持党建引领、坚持党员带头、发动村民群众，以更高标准、更高质量走好乡村振兴特色发展之路，努力建设村民富裕、乡风文明、生态宜居的美丽乡村。

通过对闲置宅基地、旱地、荒坡林地等进行土地综合整治和整体流转，葛塘村围绕“土地”做足文章，既提高了土地利用效率，又增加了村集体经济收入。这一做法也得到了车俊的充分肯定。他说，发展农村产

业，不仅土地要流转，土房也可以流转，不仅要搞好线下经营，也要发展好线上经营，要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，将土地整治及流转作为发展美丽经济的重要抓手，推动休闲乡村游和民宿集群发展，实现农业规模经营和增产增效，不断激发绿色发展动能。

在葛塘村便民服务中心，车俊详细了解了“最多跑一次”村级代办服务工作落实情况及24小时办事综合自助系统的应用情况，特别是对当地推出“最多反映一次”的创新举措给予了高度赞赏。车俊指出，要抓住全省上下大力推进“最多跑一次”改革的有利时机，立足民生需求，将服务

下沉，推进“最多跑一次”向基层延伸，让村民们实实在在享受到“最多跑一次”改革的便利。

在葛塘村调研时，车俊还与当地的农创客代表和返乡创业者进行了亲切交流。车俊表示，乡村振兴，关键在人，要不断发挥乡贤和农创客的示范推动作用，把村庄环境建设好、创业环境营造好，吸引更多年轻人回乡创业，让更多农民就近就业，使乡村发展更加充满活力。随后，车俊又考察了村文化礼堂，现场观摩了由村民自编自演的精彩节目。车俊指出，实施乡村振兴战略，就要坚持物质文明和精神文明一起抓，要不断丰富文化礼堂的活动内容，将社会主义核心价值观用农民群众喜闻乐见的形式展示出来，全力打造属于农民自己的精神家园，努力营造文明乡风、良好家风、淳朴民风。

车俊一行的到来，受到了葛塘村民群众的热情欢迎。在与村民们交谈时，车俊说，乡村振兴是篇大文章，谁来干，农民群众是主角；怎么干，农民群众说了算。希望乡亲们充分发扬主人翁精神，满怀感恩之心，听党话、跟党走，用勤劳的双手收获劳动成果，让生活的家园更加美丽。

调研中，车俊还先后考察了三江两岸绿道环境建设以及乾潭小城镇环境综合整治工作。

省、杭州市领导陈金彪、周江勇、许明以及我市领导童定干等陪同调研。（记者 龚一桦 朱永标）

杭州市领导调研我市国有融资平台转型工作

本报讯 为落实好中央、省委关于深化国企改革及严控地方政府债务工作要求，昨日下午，杭州市委常委、常务副市长戴建平带队来我市，调研指导我市进一步做好国有融资平台转型、防控政府债务风险等工作。市领导童定干、吕平陪同调研。

调研以座谈形式进行。市委常委、常务副市长吕平，市财政局、城投、交投、旅投、资投等部门单位负责人汇报了我市国有融资平台转型工作中的探索成效、当前存在问题等。随后，杭州市相关部门负责人围绕做强国有融资平台，有针对性地为我市化解政府债务风险提出了专业指导意见。

近年来，经过四轮整合优化，我市已初步完成了国有公司资产重组，形成了“国资”和“国投”两大国资框架体系。自2014年起，我市新设地方政府债务管理办公室，与国资办一套人马、合署办公，负责国有公司的监管，从建章立制、整合资产、拓宽投融资渠道、混合所有

制改革等多方面积极探索市场化转型。

市委书记、市人大常委会主任童定干表示，下一步，我市一方面将盯紧经营性用地出让和土地整理两项工作，着力推进村庄整治，切实优化城乡用地结构；另一方面大力推进国企改革，着力解决开发经营专业性不足的问题，同时探索设立国企改革基金，利用资本的杠杆作用，最大限度地撬动社会资本参与。

就下步工作，戴建平指出，要提高站位抓化债，当前中央把防范和化解债务风险作为“三大攻坚战”任务之一，必须把化债工作作为重大政治任务来抓，思想上高度重视，措施上坚决有力；围绕重点抓化债，聚焦地方政府隐性债务、国有融资平台转型等问题，努力确保经营性资产覆盖债务，经营性收益覆盖利息“两覆盖”；多管齐下抓化债，做好土地出让、土地整理、资产盘活、国企改革等工作，采取有效措施，消化存量债务，逐步降低债务风险。（记者 谢婷）

多形式宣传让宪法精神家喻户晓

宪法是国家的根本大法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。宪法的生命在于实施，宪法的权威也在于实施。党的十九大报告指出，更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义、推进全面依法治国中的重大作用，需要尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，在全社会弘扬宪法精神。一段时期以来，我市开展了多种形式的宪法学习宣传教育活动，持续推动宪法宣传教育常态化、长效化，努力让宪法精神家喻户晓。

春风化雨 宪法宣传接地气

2018年3月11日，十三届全国人大一次会议举行第三次全体会议，通过并公布施行《中华人民共和国宪法修正案》。这是党和国家政治生活中的一件大事，具有重大的现实意义和深远的历史意义。这次修宪是一个加强宪法学习宣传教育的好契机，同时也为宪法的实施打下了重要基础。我市各级纷纷开展宪法学习宣传，新安江街道府东社区将宪法宣传内容编成了快板，用这种喜闻乐见的方式向居民普法，提高居民宪法意识，增强宪法自信自觉。

吴素琴是府东社区居民，社区的普法宣传快板说唱词就是她写的。“法言法语”转换成“俗言俗语”，9位大妈活跃在小区居民楼间，积极宣传宪法，引来老百姓拍手叫好。“我们老百姓应该尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法！”吴素琴说，“现在法律宣传形式多样，越来越多的社区居民认识到懂法、学法、不违法的重要性，居民法律意识提高了，邻里纠纷少了，夫妻关系也和睦了。”

府东社区党委书记吴敏告诉记者，社区的宪法宣传，除了快板队，还有普法讲座、有奖知识竞答、“之江法云”微信群等形式。“社区志愿者众多，普法活动群众基础广泛，随着入户宣传、讲座咨询等活动常态化，基层普法面正在不断扩大。”吴敏说。

向群众宣传，接地气才有效果。放眼全市，市司法局牵头，立足基层，开展法治快板、

（下转第3版）

重点关注